

“美女”或是男人 已婚秒变单身

一些婚恋网站对用户信息筛查存严重疏漏 沦为骗财骗色工具

近日,共青团中央、民政部、国家卫生计生委三部门联合发文,要求推动在婚恋交友平台严格执行实名认证和实名注册,依法整顿婚介服务市场,严厉打击婚托、婚骗等违法婚介行为。记者调查发现,一些婚恋网站向用户收取高昂的会员费,却对用户信息的真实性筛查存在严重疏漏,完全虚假的信息都能成功注册。有的平台甚至被不法分子利用进行诈骗活动,沦为“骗财骗色”工具,产生诸多法律纠纷。

会员费高达数万元 相亲对象却是已婚

“除了一些基本信息,比如身高、学历等会造假,有些婚姻信息也是假的。”合肥市民蓝蓝在2016年11月花费一万余元购买了百合网一年的高端会员,没想到却掉入坑中。

蓝蓝说,红娘曾介绍一名男生说身高一米七,见面后发现只有一米六。还有一次对方信息写着未婚,实际上不仅已婚,还有个孩子。“幸亏发现早,否则后果不堪设想。”

记者调查发现,由于平台对会员身份疏于审核,一些婚恋网站甚至成为一些已婚人士的“交友”新渠道。

据中国电子商务研究中心企业库数据显示,目前市场上婚恋交友平台众多,比较大的有世纪佳缘、珍爱网、百合网等十多家。其中最大的平台世纪佳缘官网显示,目前已有1.7亿注册会员。但这些会员身份有多少是真实的,很难甄别。

由于平台会员身份混杂,部分网络婚介平台沦为不法分子行骗工具。在法律检索平台“无讼”上搜索“世纪佳缘”,涉及法院判决1329起,其中涉及有期徒刑的446起。

已婚有孩子可注册为单身 网站称难确保每条信息真实

记者体验发现,在一些平台进行注册完全不需要实名,有些平台对婚姻状况等关键信息也不会进行审核。

婚恋网站最重要的是确保相亲双方都是单身状态,然而,记者选取注册的三家网站均未对用户真实婚姻状况进行审核。

记者为男性,已婚并育有一子,但却能以“未婚”身份在三家网站毫无障碍地通过了注册。

这些网站声称的个人信息认证功能形同虚设,个人信息可以随便填。记者用网络上下载的网红女明星照片作为头像、编造姓名、学历以及非本人手机号进行认证,均认证成功。

功。

随后,记者尝试对个人信息随意进行了更改,填写博士学历、月收入5万元以上、私企老板、拥有无贷款住宅和豪华车辆等,系统没有任何筛查,这些信息就成了记者征婚的个人标签。

记者还发现,这些网站疑似通过机器替代用户,主动发信诱导用户缴会费。在三家网站成功注册尚不足五分钟,记者就收到短信,显示已有不少用户对记者“表示出兴趣”。当记者点击这些关注者头像后,三家网站均跳转至付费页面,显示需要先交纳一定的费用才能浏览这些用户的个人信息。

记者注意到,这些网站都通过风险提示来规避审查责任。网站的用户注册界面显示,该网站从技术上和成本上无法确保每一条信息的真实性,也无法确保每一个会员的人品及其对待感情的态度。

婚恋公司就想快速赚钱 亟待严格推行实名认证

百合网一位中层管理人员在接受记者采访时表示,当前国内的婚恋网站是没有办法真正核实一个人的婚姻信息的。网站希望用户能自己提供各类情况的证明。但是,用户提交相关证明的意愿很弱,而且现在找相关部门开证明难度较高。“如果网站强制要求用户提交相关证明,就有可能因此流失大量客户。婚恋公司的核心诉求只有一个,就是快速赚钱,所以从根本上不可能给用户找麻烦。”

此次三部门联合发文,直指婚恋交友网站实名认证问题。业内人士建议,首先,应在制度上推动全国婚姻登记信息联网与查询;其次,在技术上应用已较成熟的人脸识别系统进行真实性认证;第三,企业应强化当前的用户信用评价机制,通过更多真实意见反馈的数据,辨别甚至淘汰一些无良用户。

据新华社电



新华社 图

5年内作案1万多起 受害人单笔打款最高达7万 61本诈骗记录揭开“骗术秘诀”

诈骗团伙不但编写了诈骗“剧本”,还用61本记事本对诈骗对象进行了详细记录,对受害人进行分类标注,评选出“最容易受骗者”。

甘肃省天水市甘谷县警方近日打掉一个以“消防年检”为名实施电信诈骗的犯罪团伙。一个简单的骗局,该团伙却在5年内作案1万多起,疑似受害人10784人,涉及22个省份。

61本记事本记录诈骗“心得”

记者面前是厚厚一摞——61本记事本,上面写满了该团伙实施诈骗的记录,细致到哪一天打了哪个省哪个店的电话。

审讯中,该电信诈骗团伙主要犯罪嫌疑人李某招认,他们购买了6本电信“黄页”,专门针对各地餐饮及娱乐场所,以“消防年检”或者“消防检查”为名实施诈骗活动。

李某交代,根据他们事先编好的“剧本”,一般电话接通就称自己是消防大队的,通知消防检查,让负责人接电话。

说起诈骗的“成功秘诀”,李某也不藏私:“剧本”是死的,人是活的,关键在于见机而作。

李某接受审讯时说,有些二话不说就给打钱了,丝毫没有怀疑,还特别客气;有些则需要多磨一会,说点“行话”,打消其疑虑;有些则需要多次“连打带吓唬”。

警方在对作案证据的梳理中发现,这个“消防年检”电信诈骗案的疑似受害人达10784人,涉及全国22个省份。

7964元案值牵出特大诈骗案

今年3月的一天,甘谷县城火锅店老板安女士跑进甘谷县公安局刑警大队,一进门就喊:“我被骗了。”

安女士之前接到一个“消防大队”打来的电话,称特意改进服务,让安女士把2980元年检费和考核费打

进一张银行卡里,他们随后会把发票和一套教材寄过来。

火锅店火灾隐患多,消防是重点工作。虽然打电话的人带有外地口音,但想到消防部门服役人员应该来自全国各地,安女士打消疑虑,赶紧把钱打了过去。

但犯罪嫌疑人的没有满足,以“没收到”为借口,又诱使安女士先后打了两次钱,共计7964元。

甘谷县警方通过一系列侦查措施,发现两点信息:一是该电话归属地与涉案银行账号都在江西南昌;二是案发当晚就有“神秘男子”通过ATM机取走了安女士打去的资金。

甘谷县公安局局长柴金明听取案情后,迅速组织成立专案组赶赴南昌。通过10多天的摸排,一个以李某为首的电信诈骗团伙浮出水面。

为了不打草惊蛇,专案组三下南昌布控。4月24日,专案组再下南昌,将正在实施作案的嫌疑人李某成功抓获。紧接着,甘谷警方又历时两个月,辗转陕西、吉林等地,将该组织其余5名成员抓获归案。

如何防骗:接到电话不谈钱

甘谷县公安局副局长田小红介绍,目前已经核实的受害人单笔打款金额最高达7万多元,最低的一笔2980元。

一个“消防检查”的由头为何能让犯罪嫌疑人5年时间在22个省份作案1万多起?田小红认为,犯罪嫌疑人首先是利用了社会公众对消防部门的信任;其次,利用了餐饮、娱乐等行业在消防检查上急于“过关”的心理和对消防工作的了解“盲区”。

长期办理电信诈骗案件的民警表示,在公安机关对电信诈骗不断完善打击机制、加大打击力度、探索打击新方法的同时,社会公众也要进一步提高警惕,接到陌生电话时做到“官方求证”“不谈钱”,就是“防骗秘籍”。

据新华社电

虹口区社区工作者 公开招聘公告

为贯彻落实市委《关于进一步创新社会治理加强基层建设的意见》,结合虹口区社区工作需要,现面向社会公开招聘社区工作者143名。

**岗位信息、报名方式详见上海虹口门户网站
(www.shhk.gov.cn)。**

**报名时间:
2017年9月21日10:00至9月25日16:00**

**咨询电话: 25015551 25658682
25015556**

广告